

<p>भारत कोकिंग कोल लिमिटेड (कोल इंडिया लिमिटेड का एक अंग) जनसंपर्क विभाग कोयला भवन, कोयला नगर धनबाद-826005 CIN:U10101JH1972GO1000918</p>		<p><b>Bharat Coking Coal Limited</b> (A Subsidiary of Coal India Limited) <b>Public Relation Department</b> <b>Koyla Bhawan, Koyla Nagar</b> <b>Dhanbad- 826 005</b> CIN:U10101JH1972GO1000918</p>
--	---	--

दिनांक: 16.12, 2016

प्रेस-विज्ञप्ति

नराकास, धनबाद की छमाही समीक्षा बैठक संपन्न

आज दिनांक 16.12.2016 को पूर्वाह्न 11 बजे सी आइ एस एफ,बीसीसीएल धनबाद के सौजन्य से बीसीसीएल,कोयला भवन तल-3 सभागार में श्री बी. के. पांडा, निदेशक (कार्मिक),बीसीसीएल एवं अध्यक्ष, नराकास की अध्यक्षता में उपर्युक्त बैठक संपन्न हुई। मौके पर श्री निर्मल कुमार दुबे, अनुसंधान अधिकारी (कार्यान्वयन), कोलकाता (पूर्वी क्षेत्र), गृह मंत्रालय, राजभाषा विभाग मुख्य अतिथि एवं प्रेक्षक के रूप में विशेष तौर पर उपस्थित थे। श्री डी के सिंहा,ए डी आर एम,धनबाद रेल प्रमंडल, श्री उत्तम कुमार सरकार,उप महानिरीक्षक,कें औ सु बल,श्री एन तिंकी, वरिष्ठ समादेष्टा,कें औ सु बल,श्री प्रमोद कुमार सिंह,उप महाप्रबंधक (सेल),डॉ. के. बी. सिंह, मुख्य वैज्ञानिक, सिम्फर,श्री हरिद्वार पाठक,सहायक आयुक्त,सीएमपीएफ,श्री सोलोमन कुदादा,महाप्रबंधक(का.) डॉ. हरेन्द्र किशोर,महाप्रबंधक (का)/राजभाषा विशिष्ट अतिथि के रूप में बैठक में उपस्थित थे।

बैठक के प्रारंभ में अध्यक्ष एवं अन्य अतिथियों को पुष्पगुच्छ से सम्मानित किया गया। वहीं मुख्य अतिथि श्री निर्मल कुमार दुबे, अनुसंधान अधिकारी को अध्यक्ष महोदय ने शॉल ओढ़ाकर एवं श्रीफॉल से सम्मानित किया।

तदोपरांत अतिथियों ने दीप प्रज्ज्वलित कर बैठक की विधिवत शुरुआत की। विदित हो की आज की बैठक सीआइएसएफ की मेजवानी में आयोजित की गई। इसलिए इस बैठक में उपस्थित तमाम अतिथियों एवं प्रतिनिधियों का औपचारिक स्वागत श्री उत्तम कुमार सरकार,उप महानिरीक्षक,सी आइ एस एफ ने किया।

इस अवसर पर मुख्य अतिथि श्री दुबे ने आज की बैठक में उल्लेखनीय उपस्थिति पर अपनी प्रसन्नता व्यक्त करते हुए कहा कि पिछली बैठकों की तुलना में आज की बैठक में 48 सदस्य कार्यालयों में से 38 कार्यालयों की प्रशंसनीय उपस्थिति नराकास,धनबाद के उज्ज्वल भविष्य को दर्शाती है। उन्होंने कहा कि नराकास, धनबाद की इन्ही विशिष्टताओं के कारण इसकी सर्वत्र चर्चा होती है। नराकास की स्थापना का उद्देश्य ही परस्पर जोड़ने का है। उम्मीद करता हूं कि निकट भविष्य में नराकास, धनबाद की गिनती सर्वोच्च श्रेणी में होगी। आगे उन्होंने जिक्र किया कि नराकास को पुरस्कृत होने के लिए 100 प्रतिशत उपस्थिति अनिवार्य है इसलिए सबकी सम्मिलित कोशिश जारी रहनी चाहिए। उपस्थित सदस्यों से उन्होंने अपील की कि बैठक में लिए गए निर्णयों से वे अपने कार्यालय प्रमुख को अवगत करायें क्योंकि राजभाषा कार्यान्वयन की सारी जिम्मेवारी राजभाषा नियम 12 के तहत कार्यालय प्रमुख की है। हम सभी को राजभाषा नियमों के प्रति आदर का भाव रखना चाहिए अन्यथा हम पूरी तरह इसके क्रियान्वयन में योगदान नहीं दे पायेंगे। इस दिशा में सभी को प्रयासरत रहना ही एक सकारात्मक पहल है। आप सभी राजभाषा के क्षेत्र में अनोखा कार्य कर रहे हैं यह बहुत ही प्रशंसनीय एवं अन्य नराकास के लिए अनुकरणीय भी है।

इस अवसर पर श्री बी के पण्डा,निदेशक (कार्मिक), बीसीसीएल ने अपने अध्यक्षीय उद्बोधन में बैठक में उपस्थित कार्यालय प्रतिनिधियों की सक्रिय सहभागिता को सराहते हुए कहा कि राजभाषा नियमों के अनुपालन की दिशा में हमारे अंदर ईच्छाशक्ति होनी जरूरी है लेकिन ईच्छाशक्ति के लिए हमारे अंदर हिंदी के प्रयोग हेतु जज्वा का होना भी अतिआवश्यक है। हमें आज प्रेक्षक के रूप बैठक में उपस्थित श्री दुबे द्वारा दिए गए परामर्शों को ध्यान में रखना चाहिए। आगे उन्होंने कहा कि रिपोर्ट में सही आंकड़े भेजे जाने चाहिए। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि राजभाषा नियमों के अनुपालन में रिपोर्ट पर हस्ताक्षर करने वाले सर्वोच्च अधिकारी को दृढता दिखानी होगी।

विदित हो कि इस अवसर पर अध्यक्ष एवं मुख्य अतिथि ने सदस्य कार्यालयों से प्राप्त रिपोर्ट की समीक्षा की तथा इसकी त्रुटियों को दूर करने के उपायों की चर्चा की। इस मौके पर श्री प्रमोद कुमार सिंह, डॉ. के बी सिंह, डॉ. हरेन्द्र किशोर, श्री डी के सिंहा, श्री हरिद्वार पाठक आदि ने भी अपने विचार व्यक्त किए। सभी ने सी आइ एस एफ की मेजवानी की सर्वोत्तम व्यवस्था की प्रशंसा की।

बैठक में उपस्थित विशिष्ट अतिथियों ने नराकास,धनबाद की गृह पत्रिका "धनबाद राजभाषा संदेश" के अंक 10 का विमोचन किया। बैठक में सर्वसम्मति से अगली छमाही समीक्षा बैठक की तारीख 16 जून ,2017 तय की गई। सी एम पी एफ ने स्वेच्छा से अगली बैठक की मेजवानी की जिम्मेवारी स्वीकार की।

बैठक का संचालन श्री दिलीप कुमार सिंह, सचिव, नराकास,धनबाद एवं श्री उदयवीर सिंह,सहायक प्रबंधक (राजभाषा) ने संयुक्त रूप से किया तथा धन्यवाद ज्ञापन श्री एन तिर्की, वरिष्ठ समादेष्टा, सीआइएसएफ ने किया।

उप महाप्रबंधक (जनसम्पर्क)

